

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

欠债不还被强制退保 “老赖”坐不住了 保险也不“保险”

WW(乐清市法院通讯员王威):爆料,最近我们法院执行了一起案子,对一些挖空心思逃避执行的“老赖”来说,是个提醒哦。

淡水鱼(本报记者余春红):什么样的执行故事,说来听听。

WW:被执行人黄某自己开了一家公司,之前因为公司资金周转需要以个人名义向施某、谢某分别借款100万、30万。

淡水鱼:没有归还欠款被告到法院了?

WW:是啊,还被申请强制执行了。但是执行法官调查后发现,黄某和他妻子名下都没有存款和固定资产可供执行。

淡水鱼:这种情况很常见,那执行要陷入僵局了。

WW:一般来说是的,但是细心的执行法官还是发现了一些新线索,黄某在多家保险公司有投保,其中一些还是理财险。

淡水鱼:保险能执行吗?

WW:可以啊,执行法官就强制退保了黄某购买的3份理财险保单,总共价值2万多元,用于归还黄某的债务。

淡水鱼:才2万多,杯水车薪啊。

WW:是的,虽然退保后只有2万多,但是带来了巨大的震慑作用。黄某知道后,坐不住了,赶紧筹钱,并主动找到债权人协商,达成和解并还完欠款。

淡水鱼:强制退保让黄某心痛了。

WW:是啊,保单价值十几万,中途退保只值2万多。

淡水鱼:那是不是所有保险都可以强制执行啊?

WW:法官说,当事人购买的传统型、分红型、投资连接型、万能型人身保险产品,依保单约定可获得的生存保险金,或以现金方式支付的保单红利,或退保后保单的现金价值,均属于投保人、被保险人或受益人的财产权。当投保人、被保险人或受益人作为被执行人时,该财产权属于责任财产,人民法院可以执行。

淡水鱼:所以欠债了还是老老实实还钱吧,保险也不“保险”啊。

全部 终本约谈 私信 执行笔录

(2021)浙0382执号

2022-04-08 14:44:50 黄某 [已读]

林法官,欠的钱我已经筹来了,请你不要再把我的保单强制退保了。

躲进深山两年逃避追捕 如今被防疫措施逼“疯” “警官,我自首!”



亮亮(宁海县公安局通讯员周国亮):最近我们公安民警都在忙着抗疫,但有个人却从深山里跑出来,拽着警察“大白”直嚷嚷:警官,我受不了了。

素素(本报记者黄素珍):这是什么情况?

亮亮:当时我们也很纳闷,后来一查发现,这人是名逃犯。

素素:怎么突然就现身了?

亮亮:疫情防控查得严,他说快把他逼疯了,还不如自首算了。

素素:原来如此,他之前犯了什么事?

亮亮:这名嫌疑人叫林某,是宁海当地人,两年前因涉嫌非法吸收公众存款罪,被江苏南京警方上网追逃。林某为了躲避抓捕,就藏进了宁海当地一处深山里。

素素:那他怎么生活呢?

亮亮:据他自己交代,白天他肯定是不敢露面的,直到晚上才敢偷偷摸摸下山来买点吃喝,完了就回到山里去过去。他家虽然在宁海,但这两年他从来没敢回过家,绝大部分时间都呆在山里。

素素:这么说起来,他的野外生存能力还挺不错的。

亮亮:哈哈,算是吧。其实山里的生活很苦,冬天冻得不行,夏天被虫子咬,但他就是硬挺着不自首。今年2月的时候,桥头胡派出所侦破一起盗窃案时,侦查员分析公共视频,无意中发现了他的行踪,于是跟进了一系列缉捕措施,但林某的反侦查意识很强,一时间我们也很难摸清他的行踪。

素素:宁海的山很多,他躲在里面,确实不好查。

亮亮:但是疫情发生后,各地防控措施更加严格,大家到周边小超市买点东西,也得扫“场所码”。这对林某来说可太痛苦了,一旦扫了“场所码”,他就会露马脚;但没有吃的喝的,生存也难以维继。我们曾多次联系林某家属,希望他们能说服林某早日自首,此前林某一直无动于衷,现如今,他实在没办法了,最终在家人的陪同下,向桥头胡派出所投案自首。

素素:法网恢恢,逃是逃不掉的。

亮亮:是的。其实林某自首后对我们说,他反而如释重负,整个人都放松下来了。目前,他已被移交南京警方。

老公出手特别“阔绰” 痛快地给老婆买房买车 双双获刑

与你共行(杭州市西湖区检察院通讯员张永睿):有一个人很疼老婆,老婆要买房买车,他统统答应,还隔三岔五地给老婆转钱。

风轻轻吹(本报记者许梅):真是个好老公,而且看起来不差钱。

与你共行:对,钱是不少,可惜都来路不正。

风轻轻吹:这怎么说?

与你共行:要先从另一个故事说起。2020年春节后,在杭州工作的楼女士通过交友软件认识了一名男子王某,对方自称是警察,还是领导。之后,两人以男女朋友交往。一天,王某给楼女士发信息:“我身上没钱了,能不能借我3000元。”楼女士犹豫了一会儿,但还是将钱转了过去。没过几天,王某将钱还了回来。

风轻轻吹:有正经工作的还差3000元?

与你共行:楼女士不觉得,反而认为王某有借有还,挺靠谱。几天后,王某又找楼女士借钱,说是要给妈妈看病,再后来,王某开始频繁找楼女士借钱,今天说要买房,明天说要投资……近一年里,先后从楼女士处借了80余万元。

风轻轻吹:他都及时还了吗?

与你共行:后面的借款全都石沉大海。

风轻轻吹:楼女士是遇到骗子了吧。

与你共行:是的,楼女士开始怀疑。有一天,王某向楼女士借车后,楼女士留心查看了行车记录仪,发现王某竟然去相亲了,她终于确定被骗,选择报警。民警第二天就在王某和其妻子孙某的住处将他抓获,当场查获假冒的警服等警用装备和伪造的任命书、工作调动函等文件。

风轻轻吹:王某并非单身?

与你共行:是的,他有家室,还有过盗窃、招摇撞骗前科。与楼女士恋爱期间,他与5位女性交往,骗取130余万元,其中一部分转给妻子孙某,用于购车、购房等。

风轻轻吹:他老婆知道这钱来路不正吗?

与你共行:孙某辩称不知情。但警方根据两人之间转移赃款等证据,证明孙某属于明知。

风轻轻吹:这下夫妻俩都构罪了。

与你共行:是的。我们将王某、孙某提起公诉,法院一审以诈骗罪,判处王某有期徒刑12年6个月,并处罚金20万元;以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处孙某有期徒刑5年,并处罚金10万元。一审宣判后,王某、孙某提出上诉。近日,法院作出裁定,驳回上诉,维持原判。



20多户人家锁芯被堵 门口无一例外贴着广告 谁干的,你绝对想不到



花仙子(杭州市公安局萧山区分局通讯员项伟莉):如果你家的门锁被人用胶水堵牢,你的第一反应是什么?

风小弟(本报记者王梓):我得罪人了?被人家故意整蛊。

花仙子:看来大家想法都差不多。前不久,刘大爷就遇到了这样的事儿。刚开始,他也怀疑可能是被人蓄意报复,但想来想去,也不知道是谁。直到有天,他和邻居聊天,才得知不只他一个人被“恶作剧”了。

风小弟:这就奇怪了,为啥要这么做。

花仙子:我们钱江世纪城派出所也接到了报警。大致统计了下,锁芯被堵牢的,有20多户人家。这些人家都位于监控死角,但门口无一例外贴了一张开锁广告。

风小弟:前脚锁芯被堵,后脚就有“专治”广告,这确实耐人寻味。

花仙子:民警通过广告上的联系方式,很快找到了嫌疑人张某。落网时,民警从他的背包里搜到了广告贴纸、注射针管、胶水等,这也验证了办案民警的猜想。

风小弟:套路我熟啊,影视剧中常有,修车店为了自家生意,故意在路上洒满钉子,妥妥的“自产自销”。

花仙子:可不嘛,张某某供述,他原本在钱江世纪城做个体房产中介,因为最近行业不太景气,就想用曾经学过的开锁技术,赚点外快。

风小弟:本来也是正经手艺人,可惜用错了方法。

花仙子:是的,今年3月初,张某某投放完开锁广告,却迟迟没有生意。一心想赚钱的他于是想到,如果将住户的锁芯用胶水堵上,生意不就不请自来了?

风小弟:此地无银三百两。

花仙子:顾客没上门,反倒让民警先行一步。目前,张某某因寻衅滋事被采取刑事强制措施。